

Důvodová zpráva

Projekt Correny je realizován společností CorCo Systems a.s. a jeho cílem je podpora lokální ekonomiky. Projekt Correny funguje na stejnojmenném principu, který pomocí emise virtuálních evidenčních jednotek (tzv. Correntů) a zapojení emitenta do této emise stimuluje ekonomické nákupní chování obyvatel vůči vybranému segmentu trhu. Projekt Correny funguje pod záštitou Hospodářské komory ČR a Asociace malých a středních podniků a živnostníků v ČR. Zároveň získal podporu Ministerstva průmyslu a obchodu v programu Czech Rise Up – Chytrá opatření proti COVID 19 a je podporován hlavním architektem eGovernmentu Ministerstva vnitra.

Celý systém funguje na základě speciálního rozhraní, do kterého se mohou zaregistrovat všichni občané splňující podmínky městského obvodu Poruba a zároveň všichni obchodníci rovněž splňující podmínky. Registrovaní občané pak dostanou konkrétní, předem určenou částku tzv. Correntů, kdy 1 Corrent = 1 Kč, a mají možnost ji utratit u registrovaných obchodníků.

Městský obvod Poruba se do projektu pilotně zapojil již v roce 2023. Na projekt vyčlenil celkem 3.500.000 Kč na podporu všech dětí do 15 let s trvalým pobytem na území obvodu. V Porubě žije zhruba 7 000 dětí do 15 let a každé z nich mělo možnost získat 500 Kč, tedy 500 correntů na útratu u registrovaných obchodníků a spolků. Aby bylo možné correnty utratit, musel příjemce utratit dalších 500 Kč ze svého, podpora byla tedy počítána maximálně do výše 50 % ceny zboží či služby. Do systému se mohli registrovat všichni porubští malí a střední obchodníci nabízející sortiment pro děti (např. školní či sportovní potřeby, obuv, knihy), kterých bylo na území Poruby vytipováno celkem 40 a spolky nabízející kroužky a mimoškolní aktivity, kterých bylo vytipováno 35.

Vzhledem k tomu, že byl projekt pilotním, nepředpokládali jsme stoprocentní účast občanů (dětí) ani vytipovaných obchodníků a spolků. Zapojených občanů bylo 2 323, celkem 83 % registrovaných občanů provedlo alespoň jednu transakci, 79 % rozdělených correntů bylo utraceno a 70 % registrovaných občanů utratilo všech 500 correntů. Obchodníků a spolků se zapojilo 42 a průměrná podpora na jednoho obchodníka/spolek činila 24 672 Kč. Dohromady proběhlo 2 431 transakcí u kterých bylo využito bylo 920 682 correntů, což odpovídá finanční podpoře městského obvodu Poruba obchodníkům a spolkům. Průměrná výše uplatněných correntů při transakci byla 386, občané tak z vlastních peněz podpořili obchodníky částkou 1 843 506 Kč. Celková podpora obchodníkům byla 2 764 188 Kč a multiplikační efekt na veřejné finance byl 3.0.

Celková zpětná vazba od občanů i obchodníků byla velmi pozitivní, 70 % obchodníků považovali projekt za finanční přínos a 95 % si přálo projekt zopakovat.

I z tohoto důvodu se městský obvod Poruba rozhodl do projektu zapojit znovu. Podpora bude znovu cílená na obchodníky či spolky s provozovnou na území městského obvodu Poruba, kteří nabízejí zboží nebo služby pro děti a zároveň na děti do 15 let s trvalým pobytem na území MOB Poruba. Časově je projekt taktéž opakovaně zacílen na počátek školního roku, kdy mají rodiče dětí vyšší výdaje právě například na kroužky nebo školní potřeby.

Městský obvod Poruba by opět rád vyčlenil částku 3.500.000 Kč, což bude představovat celkový objem finančních darů pro jednotlivé příjemce. Příjemci by měli být opět děti do 15 let s trvalým pobytem na území obvodu. Vzhledem k tomu, že se v předchozím roce nezapojili všechny děti žijící v obvodu (kterých je zhruba 7 000), je pro letošní projekt plánovaná změna,

a to taková, že všichni oprávnění příjemci získají celkem 1000 Kč, tedy 1000 correntů na útratu u registrovaných obchodníků a spolků. Registrovat se tedy může zhruba polovina dětí splňující daná kritéria. Mohou si tak vybrat, zda dar utratí za zboží jako jsou např. školní potřeby nebo služby, tedy kroužky a mimoškolní aktivity. Finanční dar bude distribuován skrze systém Corrency, protože se jedná o nepřímou finanční podporu, každý z příjemců získá 1000 tzv. correntů (a to na základě darovací smlouvy – viz příloha č. 4 smlouvy o poskytnutí a provozování systému Corrency, která je přílohou č. 1 tohoto materiálu). Aby bylo možné tzv. correnty utratit, musí příjemce utratit dalších 1000 Kč ze svého. Podpora je tedy počítána maximálně do výše 50 % ceny zboží nebo služeb.

Obchodníci či spolky, u kterých mohou být Correnty uplatněny, se musí zaregistrovat do systému Corrency a musí být malým nebo středním podnikem a mít provozovnu na území městského obvodu. Jedná se o konkrétní podporu malých kamenných obchodníků nabízejících sortiment zboží pro děti (školní potřeby, sportovní potřeby, knihy a učebnice, obuv a oblečení a další). V roce 2023 se zapojilo celkem 42 obchodníků a spolků.

Propagaci celého projektu bude organizovat společnost CorCo Systems a.s. ve spolupráci s oddělením prezentace městského obvodu Poruba.

Po skončení celého projektu budou společností CorCo Systems a.s. poskytnuta městskému obvodu statistická data, která budou mapovat nákupní chování občanů, tj. za co nejčastěji tzv. Correnty utratili, kolik utratili ze svého, jaká je celková podpora obchodníků a spolků a další údaje, které může městský obvod Poruba do budoucna využít.

Za vstup do systému Corrency bude společnosti CorCo Systems a.s. zaplácena odměna ve výši 2 % z částky finančního daru, tj. 70 000 Kč bez DPH.

Podpora směřuje právě na začátek školního roku, předpokládané termíny registrace jednotlivých obchodníků a spolků jsou od 1.8.2024 do 30.9.2024, registrace občanů bude od 20.8.2024 do předpokládaného konce projektu, tj. 31.10.2024. Uplatňování Correntů, tzv. Emise Correntů u jednotlivých obchodníků by probíhala od 20.8.2024 do 31.10.2024. Po ukončení projektu bude nevyčerpaná částka finančního daru navrácena městskému obvodu Poruba.

Do projektu a stejnojmenného systému Corrency se městský obvod zapojí uzavřením smlouvy o poskytnutí a provozování systému Corrency se společností CorCo Systém a.s., která je přílohou č. 2 předloženého materiálu v elektronické podobě. Z tohoto důvodu je Zastupitelstvu městského obvodu Poruba předkládán materiál, který schvaluje zapojení do výše uvedeného projektu, rozhoduje o uzavření smlouvy o poskytnutí a provozování systému Corrency a pověřuje RMOB přijmout opatření k zajištění realizace systému Corrency. Tyto kroky doporučila Rada městského obvodu Poruba Zastupitelstvu městského obvodu Poruba svým usnesením číslo 1327/RMOB2226/41 ze dne 24.5.2024, které je přílohou č. 1 předloženého materiálu.